



乌节路列入骨痛热症黑区
2 焦点
家庭医生进驻军营 4 焦点



三艺术家作家获颁文化奖
5 新加坡



新加坡

05 ZBSingapore 2013年10月23日 星期三 *

7418383

奇事要发生 发生或把新闻 / 照片传送至:

97201182

zbllocal@sph.com.sg

顶尖自主中学贫困生 明年起经援将更多

教育部昨天发表文告，宣布自主学校助学金计划的调整详情。教育部说，改善后的计划将与学校给低收入家庭学生提供的各类经济援助互补。

杨丹旭 报道
yangdx@sph.com.sg

教育部将改善自主学校助学金计划，顶尖学校家庭收入较低的学生明年起将获得更多援助。

李显龙总理今年8月在国庆群众大会上宣布，教育部将显著加强顶尖中学提供的经济援助和助学金计划，让经济条件欠佳但有能力的学生，可以更自信地选择入读这些中学。

教育部昨天发表文告，宣布自主学校助学金计划 (Independent School Bursary, 简称ISB) 的调整详情。教育部说，改善后的计划将与学校给低收入家庭学生提供的各类经济援助互补。

根据现有的自主学校助学金计划，家庭总收入不超过7200元的学生能获得33%至100%的学费津贴。从明年开始，该计划也会津贴学生所需支付的杂费，而学费的津贴比率将有所提高。

家庭月收入2501元至4000元的学生，将能获得高达90%的学费津贴，现在他们只能获得75%学费津贴。家庭月收入4001元至5000元的学生，计划改善后能获得70%学费津贴，比现有的50%学费津贴多出不少。

家庭月收入5001元至6000元的

学生，原本同家庭月收入6001元至7200元的学生一样，只能获得33%学费津贴，不过他们从明年开始将能获得一半的学杂费津贴。

至于家庭月收入低于2500元的学生，计划明年调整后，他们除了继续享有全额学费津贴，也免付杂费。此外，他们也会继续获得免费书本和校服等援助。

自主学校助学金计划2008年开始实施。教育部受询时透露，今年约有2700名学生在该项计划下受惠。

华侨中学高中部二年级学生梁荣耀 (18岁) 每年都在自主学校助学金计划下，获得全额学费津贴。

他来自单亲家庭，3岁时父母离异后，他和哥哥及姐姐与母亲一同生活。他的母亲目前在托儿

所工作，缴交公积金后月收入不到1500元。

梁荣耀受访时说：“华侨中学每月的学费大约200元到250元，对我来说并不便宜，几乎是妈妈五分之一的收入。幸好有助学金，帮我们减轻负担，让我在求学期间不用为学费担心。”

由于家境欠佳，刚进入华侨中学时，他曾以为无法参加一些较贵的学校活动。不过过去六年来，他却获得很多机会参加各种活动，包括到尼泊尔和柬埔寨做义工，到中国参加冬季学校课程。在校期间，他也曾担任学校的学生会主席。

梁荣耀说，除了教育部的助学金，学校也给他很多经济援助，比如中四那年到中国浸濡，原本的费用超过1000元，但是在校方资助下，加上教育储蓄基金，最终只须支付100多元。

他说：“教育部和学校的各种津贴和援助，让我觉得非常安心，可以更专注学习，也有机会参加各种活动。”

家庭总收入 (元)	家庭人均月收入 (元)	现有津贴 (只合学费)	调整后津贴 (包括学杂费)
不超过2500	不超过625	100%	100%
2501至4000	626至1000	75%	90%
4001至5000	1001至1250	50%	70%
5001至6000	1251至1500	33%	50%
6001至7200	1501至1800		33%

资料来源：教育部



在颁奖礼上，陈庆炎总统伉俪 (左起) 与叶聪、王爱仁的母亲、王爱仁和拉迪夫·莫哈末亲切交谈。(李白娟摄)

叶聪、王爱仁及拉迪夫荣获新加坡文化奖

邓华贵 报道
thwakwee@sph.com.sg

我国文化界的最高荣誉“新加坡文化奖”，今年颁给了三位艺术家和作家，另有七位年轻艺术工作者获颁青年艺术奖，表扬他们在本地文化领域付出的贡献。

三位文化奖得主是：新加坡华乐团音乐总监叶聪、野米剧场艺术总监王爱仁，以及马来文作家拉迪夫·莫哈末 (Mohamed Latiff Mohamed)。

七位青年艺术奖得主是：音乐与多媒体艺术创作者海卡尔 (Bani Haykal)、鼎艺团琵琶独奏家蔡友国、戏剧盒副艺术总监许慧铃、音乐人林雅慧，以及视觉艺术家陈斯恩、扎吉 (Zaki Razak) 和兹武 (Zul Ohman)。

颁奖典礼昨晚7时在总统府举行，三位文化奖得主从总统陈庆炎博士手中接过奖章，青年艺术奖则由文化、社区及青年部副部长兼通讯及新闻部高级政务部长黄循财

颁发。

出生于上海，现为本地永久居民的叶聪，11年前受委担任新加坡华乐团音乐总监。他在致辞时说：“11年前当我首次接下这份责任时，实在没想到会一路走到今天，更万万没想到能获颁新加坡文化奖这份荣誉。”

他也说：“我很感激多年来给予信任和支持的同事、朋友、家人和本地观众，感谢他们的不离不弃。这也象征我人生中一个新的开始。希望带领新加坡华乐团走向更广阔的国际舞台，以及不断创新，让全世界听见独属我们的优美音符。”

文化奖得主王爱仁在致辞中表示，这次获颁文化奖不仅是对他个人事业成就的认可，对于剧场艺术在本地社会所扮演的必要角色，也起到认证的作用。他说：“过去30年来，新加坡剧场给社会提供了一面反思的镜子，将我们的故事搬演上舞台，探索我们的民族身份。身为剧场工作者，我有幸能通过所扮演的不同角色，换个角度看待事

物，体会不同人生。”

拉迪夫·莫哈末在致辞中则以马来语和英语先后发言。他说：“今天是个别具意义的重大日子。过去40多年来，我投身于文学创作，很庆幸一路得到各界人士的支持与相伴。我怀着一颗谦虚的心，接受这份至高的荣誉。”

文化奖自1979年创立以来已颁予109名艺术家，青年艺术奖则在1992年创立，得奖者至今有121人。除了奖章外，文化奖与青年艺术奖得主也可申请顶额分别为8万元和2万元的艺术奖金，以资助他们从事艺术创作。

三位文化奖得主将在11月23日下午2时至4时，在国家图书馆举办讲座，分享他们各自的艺术创作心得和理念。讲座入场免费，欲知更多详情可上网www.nac.gov.sg/speakerseries。

2013年新加坡文化奖和青年艺术奖专辑刊《现在》封面与第3页